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Θέµα 1 - 30 µονάδες. Μία συνεχής τυχαία µεταβλητή (τ.µ.) X έχει αθροιστική συνάρτηση κατα-
νοµής (α.σ.κ.)

FX(x) =


0 −∞ < x < −1,

x+1
3 −1 ≤ x < 2,
1 2 ≤ x < +∞

(α) Να υπολογιστούν οι πιθανότητες P (|X| ≥ 0.4) και P (X = 2).
(ϐ) Υπολογίστε την συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας της τ.µ. X και δώστε την γραφική της πα-
ϱάσταση. Ποια είναι η κατανοµή της X;
(γ) Υπολογίστε την αθροιστική συνάρτηση κατανοµής της τ.µ. Y = |X| και δώστε την γραφική της
παράσταση.
(δ) Υπολογίστε την συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας της τ.µ. = |X| και δώστε την γραφική της
παράσταση.
(ε) Υπολογίστε την µέση τιµή και την διασπορά της τ.µ. Y = |X|.

Θέµα 2 - 20 µονάδες. Η τάση που λαµβάνει ένας δέκτης µοντελοποιείται ως µία τ.µ. X. ΄Οταν δεν
µεταδίδεται σήµα, η τάση ακολουθεί οµοιόµορφη κατανοµή µεταξύ -1 και 1 Volts. ΄Οταν µεταδίδε-
ται σήµα, η τάση ακολουθεί οµοιόµορφη κατανοµή µεταξύ 0 και +2 Volts. Υποθέτουµε ότι το σήµα
µεταδίδεται µε πιθανότητα 0.75.

(α) Υπολογίστε και δώστε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης πυκνότητας πιθανότητας της X.
(ϐ) Υπολογίστε τη µέση τιµή και τη διασπορά της τάσης στο δέκτη, E[X] και var(X), αντίστοιχα.
(γ) ∆εδοµένου ότι η τάση στο δέκτη είναι 0.5 Volts, υπολογίστε την πιθανότητα ότι µεταδόθηκε σήµα.

Θέµα 3 - 20 µονάδες. Για να µπορεί να χρησιµοποιηθεί ένας κύλινδρος που παράγει ένα ερ-
γοστάσιο πρέπει να έχει µήκος L από 8.45cm έως 8.65cm και διάµετρο D από 1.55cm έως
1.60cm. Το τµήµα ποιοτικού ελέγχου του εργοστασίου γνωρίζει ότι η διαδικασία παραγωγής
των κυλίνδρων γίνεται µε τέτοιο τρόπο ώστε η τυχαία µεταβλητή L να ακολουθεί την κανονική
κατανοµή L ∼ N(8.54, 0.052) και η τυχαία µεταβλητή D να ακολουθεί την κανονική κατανοµή
D ∼ N(1.57, 0.012). Το µήκος και η διάµετρος των παραγόµενων κυλίνδρων είναι ανεξάρτητες
τυχαίες µεταβλητές. Να ϐρεθεί :

(α) Το ποσοστό των παραγόµενων κυλίνδρων που δεν επιτυγχάνουν τις προδιαγραφές του µήκους.
(ϐ) Το ποσοστό των παραγόµενων κυλίνδρων που δεν επιτυγχάνουν τις προδιαγραφές της διαµέτρου.
(γ) Το ποσοστό των παραγόµενων κυλίνδρων που δε µπορούν να χρησιµοποιηθούν.
(δ) Η πιθανότητα, σε ένα δείγµα 5 σωλήνων που επιλέχθηκε τυχαία από την παραγωγή του εργο-
στασίου, να µην είναι χρησιµοποιήσιµος ακριβώς ένας κύλινδρος.

∆ίνεται ότι Φ(1.6)=0.9452, Φ(1.8)=0.9641, Φ(2.0)=0.9772, Φ(2.2)=0.9861, Φ(2.4)=0.9918,
Φ(2.6)=0.9953, Φ(2.8)=0.9974, Φ(3.0)=0.9987, Φ(3.2)=0.9993.
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Θέµα 4 - 30 µονάδες. Θεωρούµε δύο ανεξάρτητες συνεχείς τ.µ. X και Y , οµοιόµορφα κατανε-
µηµένες στο διάστηµα [0, 3]. Χρησιµοποιώντας τις δύο αυτές τ.µ., κατασκευάζουµε ένα ορθογώνιο
παραλληλόγραµµο πλάτους X και µήκους Y .

(α) Υπολογίστε την µέση τιµή και την διασπορά της περιµέτρου του ορθογώνιου παραλληλόγραµµου.
(ϐ) Υπολογίστε την µέση τιµή και την διασπορά της επιφάνειας του ορθογώνιου παραλληλόγραµµου.
(γ) ∆εδοµένου ότι η περίµετρος του σχήµατος είναι µεγαλύτερη από 4 µονάδες µήκους, υπολογίστε
την πιθανότητα ότι η επιφάνειά του είναι µεγαλύτερη από 1 µονάδα επιφάνειας.


